

Страна зарастает мусором!

4 миллиона гектар – много это или мало? Таких размеров, сопоставимых с территорией Швейцарии и Нидерландов, достигла на сегодняшний день площадь мусорных свалок по России. В тридцати регионах уже нет мест для размещения новых полигонов для сбора ТКО.

22 октября фракция КПРФ провела в Госдуме круглый стол на тему: «Мусорная реформа: проблемы и пути решения». В здании Колонного зала собрались депутаты, представители региональных правительств, научного сообщества и общественных организаций, а также предприниматели и сотрудники сферы переработки мусора.

Мероприятие открыло Генна-

таров от продажи природных ресурсов 8 триллионов направляется в бюджет, и 12 триллионов – олигархам. «Природа мстит Капиталу за хищническое отношение к ней, это проявляется через многочисленные природные катастрофы и стихийные бедствия», – резюмировал Геннадий Андреевич.

«С момента запуска реформы в стране был создан институт ре-

ственность», – отметил заместитель председателя комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Олег Лебедев.

«Мы, конечно, заросли мусором», – согласился первый секретарь Иркутского областного комитета КПРФ Сергей Левченко. «Пенсионная реформа не назрела – она была придумана. А вот здесь проблема была, и её нужно было решать». Он подчеркнул, что в возникновении незаконных свалок виноваты в равной степени как те, кто создаёт незаконные свалки, так и органы власти. Сергей Георгиевич поделился опытом проведения мусорной реформы в Иркутской области: в 2018 году он в качестве губернатора выделил 200 млн рублей на установку металлических контейнеров по всей области. За счёт этой и других мер оптимизации в Иркутске наилучший низкий тариф на мусор, подчеркнул Левченко.

Депутат Госдумы Анжелика Глазкова отметила, что граждане уже трясутся от слова «реформа», поскольку на практике ничего, кроме ухудшения их материального положения, за этим не стоит. «С 2019 года с граждан собирают средства – а что в итоге? Где те десятки перерабатывающих мусорных заводов, которые должны были быть построены? Их нет!» Анжелика Егоровна процитировала Валентину Матвиенко, назвавшую мусорную реформу деградационной. «Складывается впечатление, что всё это лишь для того, чтобы оправдать огромные тарифы, непонятно как посчитанные – нет чёткого учёта, нет чёткого контроля, всё просто складируется на полигонах».

«У нас в Московской области образовались шесть региональных операторов, которые были зарегистрированы в Волгоградской области, а счета были в Краснодаре. Всех от младенца до старика обложили мусор-



ными тарифами, но пока уже администрация не вмешалась, это приводило только к возмущению населения по поводу незаконных поборов и услуг», – подчеркнул первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Госдуме Николай Коломейцев.

Первый заместитель председателя комитета ГД РФ по строительству и ЖКХ Роман Лябихов рассказал, что на прошлой неделе встречался с гражданами на полигоне в Костромской области, который планируется к строительству. Полигон строится именно в том месте, в котором граждане категорически не хотят его видеть, но и не строить его нельзя, о чём свидетельствуют государственные экспертизы. Та же ситуация и в других городах. «Говорят – у нас будет современный эко-технопарк с сортировкой – и определяют 40 га сельхозназначения в 40 километрах от города! Разве люди будут на всё это спокойно смотреть и соглашаться с тем, что власть им предлагает?» – поделился опытом депутат Липецкого областного совета депутатов Даниил Быковских.

Заместитель Председателя Молодёжного парламента Александр Наумов напомнил, что в Советском Союзе проблема сбора и утилизации ТКО во многом решалась за счёт организованного и жёстко контролируемого раздельного сбора металломата, макулатуры, стеклянной тары. «Сейчас проблема сбора, сортировки и переработки ТКО стала во главу угла. В столичной агломерации, куда входит и Московская область, производится более 20% ТКО в России. В среднем один житель столичной агломерации производит более 440 килограммов бытовых отходов в год. Это один из самых больших показателей в стране. Подмосковье лидирует по реализации мусорной реформы. Закрыты и рекультивируются практически все полигоны в регионе», – отметил Наумов.

Все участники согласились, что корень зла – отсутствие у власти системного подхода. По этой причине средств на мусорную реформу ушло много, а вот результаты – минимальные. Её провал очевиден и для народа, и для власти, зато на ней нагрели руки чиновники и бизнесмены.

По итогам круглого стола были приняты рекомендации. Прозвучали следующие предложения: перейти к заключению личных договоров с гражданами на вывоз ТКО; устанавливать тарифы на вывоз ТКО, исходя только из количества лиц, постоянно проживающих в доме; организовывать вывоз ТКО только через учреждаемые региональными властями компании-операторы с преобладающим участием государства; обеспечить введение в России в полном объеме к 2030 году сбора сортированного мусора по категориям и взимать пониженную плату за вывоз сортированного мусора.

Александра Смирнова

Вступайте в КПРФ!

Если вы неравнодушны к судьбе нашей Родины и счи-

таете капитализм несправедливым устройством общества,



КПРФ

ЭТО ТВОЯ ПАРТИЯ!

вступайте в Коммунистическую партию Российской Федерации! КПРФ – партия трудящегося большинства, которая своей ближайшей задачей видит создание в России нового общества, основанного на социалистических принципах, общества социальной справедливости.

В партии вы найдёте верных товарищеских, сможете не на словах, а на деле бороться с властью олигархов и обслуживающей их политической машиной, получите шанс непосредственно влиять на происходящее в стране.

Тел. +7 (495) 269-92-22
E-mail: join@msk.kprf.ru

Уважаемые читатели!

Рады сообщить, что газета «Правда Москвы» теперь доступна по электронной подписке – следить за актуальными новостями и качественными материалами стало ещё удобнее! Электронная подписка открывает доступ к свежим выпускам в повышенном качестве уже по понедельникам, раньше, чем газета поступает в печать. Подписаться можно всего за несколько простых шагов. Для этого необходимо иметь аккаунт в социальной сети ВКонтакте и следовать инструкции, которую можно прочитать по QR-коду.



**ПРАВДА
москвы**

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1683-25

Подписано в печать 27 октября 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00